中国之治·全国大学生治理案例分析大赛
暨在华留学生“读懂中国式现代化”案例分析大赛
案例分析报告写作规范

1、 写作要求
（1） 基本特点
1. 现实性
参赛作品不得为纯理论文章，必须为现实案例分析，或基于现实实践提出的治理方案，具备现实根基，且由参赛队伍自主调研形成。案例需阐述研究对象的现实情况，并在此基础上进行归纳总结，解剖问题根源、提出对策方案，或分析过程做法、提炼模式机制，最终给出启示建议。
2. 典型性
案例需聚焦中国之治中的代表性现象，能够体现某一类型治理议题的普遍特征或突出矛盾。案例应包含创新性的治理理念、方法或模式，能为同类问题的解决提供借鉴或启示。在分析过程中，要挖掘案例的深层价值，阐述其对推进国家治理体系和治理能力现代化的重要意义。

（二）核心内容
	案例分析报告一般应包括摘要、背景介绍、要点分析、参考文献等，正文以8000字以内为宜（不含参考文献）。
1.摘要：本部分应建立在对全篇分析报告进行总结的基础上，需对案例与核心观点进行概括，便于读者快速了解和把握案例分析报告的主旨。案例摘要部分不超过500字。
2.背景介绍：本部分介绍所选取案例的背景情况与基本信息。
3.要点分析：本部分应提示案例中出现的各讨论要点及其逻辑框架，尤其要指出关键知识点，包括概念、理论和分析框架等，并进行深入全面的案例分析。
该部分是案例分析报告的核心部分与难点。该部分应基于案例事实，结合相关理论，有针对性地进行深刻分析，并提出切实可行的解决方案、政策建议或治理模式等。
4.参考文献：参考文献以脚注形式陈列，只列明在正文中被引用过和参考过的文献资料。参考文献的格式遵循中华人民共和国国家标准《信息与文献—参考文献著承规则》(GB/T 7714-2015)。
5.附录：非必需部分，主要陈列不适宜放在正文但有助于读者把握案例分析报告的内容，如资料来源、田野调查情况、访谈提纲等。附录部分的字数单独计算，不超过2000字。

（三）写作语言
中国学生赛道与在华留学生赛道参赛作品均应用中文写作。

2、 引用规范
正文注释与书末参考文献要求：统一采用脚注形式。注释符号统一采用①②③等，每页重新编号。注释书写格式规范如下： 
（1） 中文著作：***（作者名）（或主编等）：《*******》，****出版社****年版，第**页。 
如，陈钰芬、陈劲：《开放式创新：机理与模式》，科学出版社 2008 年版，第45页。 
（2） 中文文章：***：《 ******》，《*****》****年第**期，第**页/载于***著（或主编等）：《 *******》， ****出版社****年版，第**页。 
如，期刊中论文：陈夏生、李朝明：《产业集群企业间知识共享研究》，《技术经济与管理研究》2009年第1期，第51—53页（该页码可有可无，全书统一即可）。 
论文集中文章：陈映芳：《“违规”的空间》，载于陈周旺等主编：《中国政治科学年度评论：2013～2014》，复旦大学出版社2016年版，第75—98页。
（3） 译著：***（作者名或主编等）：《*******》， ***译，****出版社****年版，第**页。 
如，[美]菲利普·科特勒：《营销管理：分析、计划、执行和控制（第九版）》，梅汝和等译，上海人民出版社1999年版，第415—416页。 
（4） 中文学位论文：***（作者名）：《*******》（论文标题），****大学****专业****（硕士/博士）学位论文，****年，第**页。 
如，张意忠：《论教授治学》，华东师范大学高等教育学专业博士学位论文，2006年，第78页。 
（5） 中文网络文章：***（作者名、博主名、机构名等著作权所有者名称）：《*******》（文章名、帖名）（文章发布日期），***（网站名），****（网址），最后浏览日期：****年*月*日。
如，王俊秀：《媒体称若今年实施 65 岁退休 需 85 年才能补上养老金缺口》（ 2013 年9月22 日），新浪网，http：//finance.sina.com.cn/china/20130922/082216812930.shtml，最后浏览日期：2016 年4月22日。 
（6） 外文著作：******（作、编者名+姓①）(ed./eds.②), ************(书名用斜体字，且除虚词外的每个单词首字母大写)，****（出版地和出版社，出版地可省略，全文统一即可）， ****（出版年），p./pp. ***（页码数）. 
如，John Brewer and Eckhart Hellmuth, Rethinking Leviathan：The 18th Century State in Britain and Germany, Oxford University Press, 1999, pp.5-6. 
（7） 外文文章：******（作、编者名+姓）, “********”（文章名的首字母大写）, ******（期刊名，用斜体字并且首字母大写），*******（卷期年数），p./pp. ***（页码数）. 或者如果文章出处为图书，则在文章名后用：in ******（作编者名+姓）(ed./eds.), ************(书名用斜体字，且首字母大写)，****（出版地，出版地可省略，全文统一即可）：****（出版社），****（出版年），p./pp.①***（页码数）. 
如，期刊中的论文：Todd Dewett and Gareth R. Jones， “The Role of Information Technology in the Organization： A Review, Model, and Assessment” ， Journal of Management，2001，27（3）， pp.313-346. 
或著作中的文章：Randall Schweller, “Managing the Rise of Great Powers： Theory and History”, in Alastair Iain Johnston and Robert Ross, eds., Engaging China： The Management of an Emerging Power, New York【出版地可有可无，全文统一即可】： Routledge, 1999, pp. 18-22. 
（8） 外文会议论文：******（作、编者名+姓）, “********”（文章名的首字母大写，文章名要加引号）, paper presented at ******（会议名称，首字母大写），*******（会议召开的时间）， ***（会议召开的地点，具体到城市即可）. 
如，Stephane Grumbach, “The Stakes of Big Data in the IT Industry：China as the Next Global Challenger?”, paper presented at The 18th International Euro-Asia Research Conference, January 31 and February 1st, 2013, Venice, Italy. 
以上例子指外文会议论文未出版的情况。会议论文已出版的，请参照外文文章的第二类。 
（9） 外文学位论文：******（作者名+姓）, ************(论文标题用斜体，且除虚词外的每个单词首字母大写)，doctoral dissertation/master’s thesis

3、 格式要求
（一）字体要求：中文采用宋体，英文采用Times New Roman。
（二）标题层级及字号规定
1.主标题：采用二号字体，加粗并居中排列。
2.副标题：采用三号字体，加粗并居中排列。副标题为非必需部分。
3.一级标题：标题序号采用“一、”样式，四号字体，加粗。
4.二级标题：标题序号采用“（一）”样式，小四号字体，加粗。
5.三级标题：标题序号采用“1.”样式，小四号字体，加粗。
6.四级标题：标题序号采用“（1）”样式，小四号字体，加粗。
（三）正文内容：小四号字体，两端对齐，首行缩进2字符。
（四）脚注内容：小五号字体，两端对齐。
（五）参考文献：标题采用四号字体，加粗并居中排列；正文采用小四号字体，两端对齐。
（六）附录：如有标题，采用四号字体，加粗并左对齐。正文采用小四号字体，两端对齐。
（七）行距调整：正文设置为固定值20磅，脚注设置为固定值18磅。

4、 插图和表格
1.图表需嵌入正文中，数量唯一时不加序号。
2.插图下方居中标注图序和图名，图序与图名间空一字，图注位于图序上方，说明间用分号分隔。
3.表格上方居中标注表序和表名，表注位于表下，左起空二字，末尾加标点。

5、 版面格式
（一）无页眉。
（二）页面参数：
1.页边距：上、下各2.5厘米，左、右各3厘米，装订线0厘米。
2.纸型：A4，纵向布局。
（三）页码：位于页面底端，对齐方式为外侧。

6、 字数要求
案例分析报告正文字数应在8000字以内（以Word文档左下角字数统计为准），涵盖题目、摘要、背景介绍、要点分析等内容。参考文献和附录不计入正文字数。
案例分析报告附录字数应在2000字以内（以Word文档左下角字数统计为准）。
报告正文字数超过8000字、附录字数超过2000字后，每超出100字扣1分，不足100字按100字计算。

7、 特别提示
1.报告中不得出现作者、指导老师姓名及单位等无关信息，如需出现请用字母或化名替代。
2.案例分析报告命名格式：中国学生赛道/在华留学生赛道+负责人所在学校名称+队伍名称+题目（例如：中国学生赛道+复旦大学+卓越为公队+中国之治的典型案例与现实分析）。
